

В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАПУЩЕНО ТРИ ИНВЕСТПРОЕКТА В СФЕРЕ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА

Один из них – строительство завода по глубокой переработке гороха АО «ПРОТЕИНСИБ». Агрохолдинг «Юбилейный» планирует начать работу завода в 2027 году. Это будет единственное подобное предприятие в стране. Его мощность составит 70 тыс. тонн продукции в год. Будет создано не менее 150 рабочих мест. Также в этом году продолжилась реализация инвестпроекта «Племенной репродуктор индейки второго порядка на 12 млн инкубационных яиц» в Исетском районе. ООО «ТК ТюменьАгро» в этом году продолжило строительство четвертой очереди тепличного комплекса по выращиванию овощей в закрытом грунте. *ИА «ТЛ».*

6+

www.ishimpravda.ru
vk.com/ishimnews
t.me/ishimpravda
ok.ru/profile/580324974378

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

№ 95 (18286)

ВТОРНИК

29 ноября

2022 года

Общественно-

политическая газета.

Основана в марте 1918 года.

Выходит во вторник и пятницу.

Цена свободная.

Александр Моор:

«Я верю в наших людей! Верю в Тюменскую область! Верю в Россию!»

24 ноября глава региона обратился к Тюменской областной думе и всем землякам с ежегодным посланием «О положении дел в области и перспективах ее развития».



Время больших изменений

– Нам с вами выпало жить в особенное время. Время больших изменений, время возвращения нашей страны на свое историческое лидирующее место в мире. На государственном уровне были решены важнейшие стратегические задачи – создан базис, без которого мы бы не выстояли в этой жесткой борьбе: появились новые виды оружия, восстановлены ключевые предприятия оборонной промышленности, создана своя платежная система, обеспечена продовольственная безопасность (и в этом есть вклад тюменских аграриев), существенно усилена цифровая безопасность. Понимание реального положения дел в мире, стратегическое видение, кропотливая работа позво-

лили президенту России Владимиру Владимировичу Путину вывести нашу страну на путь обеспечения реальной независимости и защиты национальных интересов, – начал выступление губернатор.

Александр Моор подчеркнул, что президент совершил патриотический поворот общественного сознания, – сегодня большая часть наших граждан не отделяет свои жизненные интересы от интересов страны. И главным символом этого поворота стала рожденная в Тюмени акция «Бессмертный полк». Поэтому неудивительно, что, как и в былые времена, оказалось достаточно людей, готовых отстаивать независимость Отчизны с оружием в руках. До сих пор в военкоматы продолжают идти добровольцы, готовые участвовать в специальной военной операции.

– С самого начала в ней принимают участие наши земляки из Ишимского инженерно-саперного полка, бойцы СОБРа и ОМОНа Тюменской Росгвардии. Летом туда ушли наши именные подразделения: «Тобол», «Сибирь», «Тайга» и еще много выходцев из нашей области, заключивших контракты на прохождение службы в самых разных частях и соединениях. Наши земляки делают свое воинское дело самоотверженно и доблестно, как и положено сибирякам. За проявленное мужество звания Героя России удостоился уроженец села Вагай, командир инженерно-саперного полка полковник Рустам Галиевич Сайфуллин. На сегодня известно об ещё шестидесяти четырёх наших земляках, награждённых боевыми орденами и медалями. Я преклоняюсь перед мужеством солдат, их любовью к Родине и нестигаемой волей к победе! – сказал Александр Моор.

Глава региона акцентировал, что поддержка армии остается одной из приоритетных задач для правительства Тюменской области. Приобретены дополнительные комплекты обмундирования для именных подразделений, подразделений Росгвардии и Ишимского полка. На основании опроса участников боевых действий составлен стандарт оснащения одного бойца, стандарт общего имущества на подразделение, выделены средства из областного бюджета и ведется работа по приобретению всего необходимого. Для тюменских военнослужащих приоб-

ретенны дополнительные средства защиты, личное вещевое, инженерное и бытовое имущество. Удалось почти полностью закрыть потребность наших подразделений в тепловизорах и коллиматорных прицелах. Для подготовки военнослужащих создан специальный инструкторский отдел на базе центра «Аванпост», привлечены специалисты по тактической медицине и стрельбе.

Достижения региона

Губернатор напомнил: в режиме испытаний мы

штабов, объединяющих все уровни управления, в зависимости от решаемых задач. Активно используется опыт создания постоянных и временных рабочих органов. Используются инструменты сохранения экономики как разовых, так и действующих определенных период мер поддержки. Осуществляются дополнительные меры социальной поддержки граждан.

– В период пандемии порядка 250000 жителей области получили меры поддержки на сумму более 1,5 млрд рублей. Во время лесных и ландшафтных пожаров было выделено

Главным достижением Тюменской области за последние годы глава региона назвал сохранение естественного прироста населения – это во многом результат социальной ориентированности региональной политики.

Приносят свои плоды и другие социальные программы. Более чем в 1,5 раза увеличилось число 100-балльников по ЕГЭ. В 2022-м году на сто баллов выполнены 52 экзаменационные работы. В целом высокие результаты – почти у каждого второго выпускника. Подготовившие стобалльников учителя получают премию, а с этого года и тюменские школьники получают 100000 рублей за 100 баллов на ЕГЭ.

В этом году уже введены три школы в городе Тюмени, Тобольском и Тюменском районах, до конца года запустят четвертую, в Нижнетавдинском районе. Приобретено 104 новых школьных автобуса. Будет запущено четыре детских сада на 1200 мест, включая 400 мест для детей младше трех лет.

В учредениях профобразования при участии работодателей современным оборудованием оснастили 54 образовательные мастерские. На базе центра опережающей профессиональной подготовки прошли обучение более 15000 человек. Область входит в топ-10 регионов по качеству подготовки студентов по стандартам WorldSkills Russia. В этом году сборная «Молодых профессионалов» Тюменской области завоевала семнадцать наград.

(Окончание на 2 стр.)



Ишимцы активно включились в сбор гуманитарной помощи для жителей Донбасса и наших солдат. // Фото Василия БАРАНОВА.



В регионе большое внимание уделяется развитию образования, а также воспитанию детей в духе любви и уважения к своей малой родине, родному краю и стране. // Фото Василия БАРАНОВА.

живем последние три года: пандемия коронавируса, крупнейшие лесные и ландшафтные пожары, геополитические вызовы. За это время система государственного управления в Тюменской области успешно адаптирована к новой реальности. Устоялась практика создания межведомственных региональных

более 65 млн рублей для помощи пострадавшим. Таким же образом мы действуем сейчас, оказывая разовую поддержку в размере 100000 рублей мобилизованным жителям Тюменской области и нашим землякам, поступившим на службу в именные подразделения, – сообщил Александр Моор.

Александр Моор: «Я верю в наших людей! Верю в Тюменскую область! Верю в Россию!»

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Все пять вузов региона вошли в Глобальный агрегированный рейтинг, который обобщает результаты тринадцати систем независимой оценки высшего образования. Участниками Западно-Сибирского научно-образовательного центра внедрено семь конкурентоспособных технологий и шесть высокотехнологичных продуктов, имеющих потенциал импортозамещения.

Говоря об обеспечении доступности и качества первичной медицинской помощи, Александр Моор подчеркнул: особое внимание уделяется селу. На эти цели в 2022 году направлено более одного миллиарда рублей. Ведется капитальный ремонт на 12 объектах здравоохранения. Активно обновляется материально-техническая база: закуплены 158 единиц медицинского оборудования и 101 санитарный автомобиль. В Ишимском районе на современные модульные здания заменены два ФАПа.

Получает развитие служба скорой медицинской помощи: медикам переданы 44 новых, оснащенных самым современным оборудованием автомобилей скорой, еще три машины пополнили парк службы медицины катастроф. Внедрили автоматизированную систему дистанционного управления госпитализацией пациентов, чтобы ускорить процесс оказания помощи.

Продолжается укрепление материально-технической базы учреждений культуры. В этом году будет завершен капитальный ремонт Армизонского районного дома культуры. В Нижнетавдинском, Ярковском районах и Голышмановском городском округе откроются кинозалы. Новое оборудование получили краеведческие музеи в Увате, Ишиме и Заводоуковске.

«Находясь под международным давлением, наш спорт продолжает жить и показывать, что такое настоящий характер», – отметил Александр Моор. Глава региона напомнил, что на XXIV Зимних Олимпийских играх в Пекине тюменские спортсмены показали высочайшие результаты, завоевав шесть медалей: два золота, два серебра и две бронзы. Снова прозвучали имена наших спортивных героев: Денис Спицов, Та-



Экономику питают инвестиции. Их привлечение, создание новых производств и рабочих мест остаются приоритетными направлениями работы правительства Тюменской области. // Фото Василия БАРАНОВА.

тьяна Сорина, Иван Якимускин, Александр Логинов. Одиннадцать медалей завоевали Станислав Чохлаев, Вера Хлызова, Николай Полухин и Марина Галицына на Паралимпийских играх в Ханты-Мансийске. Хоккейный клуб «Рубин» стал чемпионом Высшей хоккейной лиги.

Серьезные вложения сделаны в транспортную инфраструктуру: отремонтировано 300 км муниципальных и 340 км региональных дорог.

Будет продолжена программа социальной газификации, то есть подключения домохозяйств к газовым сетям без привлечения средств граждан. Субсидия на установку внутридомового газового оборудования увеличена до 130 тысяч рублей, 45 категорий граждан могут обратиться за этой поддержкой.

Сильная экономика

Бизнес любит работать в нашем регионе, отметил Александр Моор. При участии предпринимательского сообщества в области действует совет по улучшению инвестиционного климата. Развиваются инструменты поддержки деловой активности и устраняются административные барьеры.

Сегодня в области реализуется несколько серьезных проектов. Начинаются пусконаладочные работы на Тобольском комплексе по производству, хранению и отгрузке сжиженного природного газа компании

«Газпром СПГ Технологии». Строительство логистического центра «Вайлдерриз» даст 8 млрд рублей капиталовложений и почти 5000 рабочих мест. Регион вошел в проект сухопутного зернового коридора в Китай, в рамках которого в Заводоуковском городском округе будет построен линейный элеватор. Агрохолдинг «Юбилейный» инвестирует в проект по строительству завода по переработке гороха порядка 7 млрд рублей, будет создано не менее 150 рабочих мест – аналогов такому производству в России сейчас нет. В стадии реализации четвертая очередь тепличного комплекса «Тюмень-Агро», объем инвестирования – почти 7 млрд рублей. В Исетском районе открыли племенной репродуктор индейки на 12 млн яиц.

Строительная отрасль остается одним из ключевых драйверов областной экономики: объемы строительных работ в этом году составляют сто пять процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. По итогам года ожидается ввод более двух миллионов квадратных метров жилья.

Нефтегазовый кластер представлен 101 предприятием из 15 субъектов РФ. Участники обеспечивают порядка 55000 рабочих мест и производят продукции на сумму более 2 триллионов рублей.

Говоря о бюджете на трехлетний период, губернатор акцентировал внимание на том, что в нем заложена возможность заим-

ствования: «Это не значит, что мы 100 % будем брать в долг. Внося такой пункт в бюджет, мы расширяем пространство для маневра. Иногда способность вовремя профинансировать строительство какого-либо объекта является обязательным условием получения федерального софинансирования, играющего все более важную роль в жизни каждого региона страны. Предложенный на рассмотрение Тюменской областной думы бюджет стимулирует правительство региона еще больше активировать свои силы, искать новые пути решения социальных задач и задач обеспечения роста экономики».

В условиях новой реальности необходимо перенастроить инвестиционную работу в регионе. Как сообщил Александр Моор, первый важный шаг в этом направлении уже сделан: теперь в правительстве за привлечение инвестиций отвечает не один, а все заместители губернатора, чтобы в меняющихся условиях не упустить любые возможности экономического роста.

Стратегия дальнейшего развития

В послании Александр Моор обозначил три основных направления мобилизации внутренних ресурсов Тюменской области.

Во-первых, следует повышать эффективность использования существующей социальной инфраструктуры. Нужно менять

логику использования ресурсной базы. Любое социальное учреждение должно стать центром местных сообществ. Проекты надо делать не только для людей, но и вместе с людьми – дать возможность встречаться, общаться, заниматься полезной деятельностью. В качестве примера глава региона привел опыт работы социальных гостиных, в которых семьям мобилизованных граждан помогают переживать сложности.

Во-вторых, необходимо обратить особое внимание на местных инвесторов, активнее привлекать малый бизнес, усилить работу по брендированию муниципалитетов. Когда территория находит свое уникальное лицо, она становится интересной и людям со стороны и, самое главное, своим собственным жителям. У ишимцев такой успешно развиваемый бренд уже есть: наша земля – родина Конька-Горбунка.

Третий способ активизации местных ресурсов – это дерегулирование. Тюменские предприниматели отмечают заметное снижение административного давления на бизнес. Эту работу нужно продолжать, давая толчок экономической инициативе.

Главным ресурсом развития в условиях общегородской неопределенности становятся сплочение и взаимная поддержка. Сплоченность общества начала проявляться еще во времена пандемии и ярко заявила о себе с начала специальной военной операции. Общественные организа-

ции, предприниматели и рядовые граждане начали помогать жителям Донбасса и нашим военным.

В этом году Тюменская область стала побратимом города Краснодона и Краснодонского района Луганской Народной Республике. «Мы помогаем восстанавливать новый регион России, и в этой работе у нас никогда не было проблем с добровольцами. Наши специалисты и волонтеры ехали на юго-запад нашей Родины, чтобы помочь людям, которым никто, кроме нас, россиян, помочь не мог», – подчеркнул Александр Моор.

Традиционно в послании прозвучали слова благодарности за сотрудничество в адрес жителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа. «Объединенные общей историей, переплетением людских судеб, мы находимся в постоянном тесном контакте, поддерживаем друг друга в совместных проектах, создаем пространство для общего развития и благополучия. Очень символично, что для участия в СВО военным руководством были сформированы подразделения, где тюменцы будут сражаться плечом к плечу со своими товарищами по оружию с Севера», – отметил губернатор.

Завершая послание, губернатор Тюменской области Александр Моор подчеркнул, что путь к безопасности, путь к развитию лежит через сплочение общества и активизацию внутренних ресурсов региона.

– Мы и дальше будем работать, прилагая все наши силы на благо жителей Тюменской области. В этом стремлении объединены усилия правительства Тюменской области, Тюменской областной думы, федеральных органов власти и органов местного самоуправления, предпринимательского сообщества, общественных организаций и всех неравнодушных жителей нашего края. Я уверен, мы сможем достойно ответить на все вопросы и вызовы, которые ставит перед нами жизнь. Вместе мы преодолеем любые испытания, мы справимся и станем только сильнее. Я верю в наших людей! Верю в Тюменскую область! Верю в Россию! – подытожил Александр Моор.

Марина СЕРГЕЕВА.

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Закалилась любовь крепче железа

Счастья супругам Шевчукам желали 11 внуков и 8 правнуков.

12 ноября в поселке Никольском с заслуженными почестями отметили достойную годовщину свадьбы Анатолий Иванович и Мария Ивановна Шевчуки.

Накануне торжества их сердечно поздравили представители районного совета ветеранов. Памятный подарок приурочен сразу к двум датам – 85-летию Анатолия Шевчука и 65-летию совместной жизни супружеской пары.

Юбиляры впервые надели свои трудовые награды. Анатолий Иванович – орден «Знак Почета» и медаль «За трудовое отличие». Мария Ивановна четырехжды была отмечена знаком «Победитель социалистического соревнования».

Глава Карасульского сельского поселения Александр Гинтер вручил благодарственное письмо от губернатора Тюменской области Александра Моора и медаль «Железная свадьба – 65 лет вместе». Александр Владимирович назвал лучшие



Мы все хором говорим: «Благодарим вас, папа и мама, за тепло души, заботу, поддержку. Живите долго и счастливо! Совет да любовь!» // Фото предоставлено автором.

черты характеров супругов – ответственность, честность, порядочность, пожелал им здоровья, поблагодарил за воспитание детей. Дочь Светлана Анастольевна, внук Максим

Александрович, зять Александр Владимирович Дивак вносят большой вклад в развитие Карасульской территории. Это тоже – гордость для старшего поколения семьи Шевчуков.

Родительский дом уже не вмещает нашу большую семью. Мы устроили настоящий праздник: свадебный кортеж и вальс Мендельсона, каравай и здравицы. К конкурсам от тамады присоединились все гости. В адрес дорогих нам людей звучали теплые слова и пожелания, им посвятили стихи и песни. Вместе восстанавливали родословную, вспоминали радостные моменты. Папа, как всегда, рассказывал житейские забавные истории. Мама исполнила для него песню «Малиновая шаль». Он, недолго думая, ответил ей шуточной «Сидел вечер, сидел два». Юбиляры вообще не отставали от молодых: задорно пели, плясали. Она признается: «В семье нашей царит лад. Вместе преодолевали трудности, поддерживаем друг друга. Счастье – прекрасные дети, внуки, правнуки».

Встретились родители в стройгородке на ст. Карасульская. Мама приехала по комсомольской путевке «Освоение целинных земель» на строительство

железной дороги. Родилась она в 1937 году в с. Плото Беленихинского района Курской области. Папа – из Забайкалья. В здешние места после раскулачивания была сослана его семья. Вскоре после его рождения семья переехала в д. Черемшанка Голышмановского района.

Расписались они 12 ноября 1957 года. Мама вспоминает: «Свадьбы не было. Погода стояла теплая. Я была в легком платье, жених – в пиджаке. В ЗАГСе выяснилось, что у Анатолия 12 ноября – день рождения. Вот так и совпали две важные семейные даты».

Трудностей, особенно на первых порах, им хватило: без своего угла, нехватка денег, малышей перепоручить некому. Со временем получили жилье, завели большое хозяйство. Умницами да красавицами вырастили четверых дочек: Надежду, Светлану, Наталью, Веру.

Добросовестно работали и активно участвовали в жизни поселка. Он был секретарем комсомольской

и партийной организаций, депутатом сельсовета. Она – также депутатом, заседателем народного суда, председателем женсовета.

В родительском доме – покой и уют. Папа держит кур, уток, ухаживает за садом и огородом, сажает для супруги цветы. Мама увлекается вышивкой. Они осваивают новые цифровые технологии, но продолжают выписывать корреспонденцию: вместе читают новости, рецепты. Самый частый ответ на вопрос о здоровье: «Как у космонавтов». О секрете семейного счастья: «Постоянный труд, юмор, забота и принятие друг друга».

Родители готовились к празднованию юбилея свадьбы, ждали нас в гости. Папа для каждой семьи дочерей растил в подарок утку.

...Звучит аккордеон. «Егор, вальс давай!» – говорит дедушка внуку и приглашает бабушку. Потом будут плясовая, частушки. И свадебный торт.

Вера ЩЕТКОВА,
дочь.

ГОДЫ И СУДЬБЫ

Жизнь – самый лучший подарок

Седьмого декабря Анисье Степановне Алексеенко исполнится 90 лет.

Много событий произошло на веку этой мудрой, светлой женщины. Но главное и самое страшное – это Великая Отечественная война.

– Я хорошо помню военные годы, – рассказывает Анисья Степановна про свое детство. – Мне было восемь с половиной лет, когда фашистская Германия напала на Советский Союз. Отцы, братья, мужья отправились на фронт, забрали и нашего отца. В то время было ему 34 года. Мать осталась одна с детьми. Я была средней из сестер. Днем училась в школе, по вечерам помогала взрослым в колхозе. Жили мы в Бердюжском районе, селе Пеганово. Первый год голода особо в деревне не ощущали, были старые запасы, а вот потом ели и лебеду, и крапиву. Варили картофельные очистки.

Летних каникул не было, работали в поле, поледи зерновые, вырывали осот, который был колочим и чуть ли не с нас, детей, ростом.

Войну пережили, но, главное, дождалась живым отца. Он вернулся домой в ноябре 1945 года.

Пошел на свое рабочее место в колхоз кладовщиком, устроил меня весовщицей. Научил считать на счётах, обращаться с весовым оборудованием.

Как только А.С. Алексеенко исполнилось 18 лет, она уехала на работу в город Серов. Устроилась на железную дорогу. Там познакомилась с будущим мужем Евгением Алексеевичем. Всю войну он воевал в партизанском отряде в Белоруссии. В 1953 году сыграли свадьбу. Родили двоих детей – сына и дочь. Часто молодые приезжали в Бердюжский район к родным. Поездом добирались до Ишима. Супругу Анисья Степановна очень понравился наш тихий зеленый город, напоминающий его родную Белоруссию. Вот и стал он звать жену переехать.

В мае 1961 года Алексеенко перебрались в Ишим. Устроились на кирпичный завод, в растворный цех. Анисье Степановне вскоре предложили выучиться на крановщицу. Она согласилась, да так и проработала ею до выхода на пенсию.

Выйдя на пенсию, заскучала без дела. Пошла в гостиницу «Ишим» дежурной, горничной. Еще два



Коллеги по членству в ВОС, друзья поздравляют Анисью Степановну с юбилеем! Желают крепкого здоровья, терпения, оставаться такой же энергичной, доброй, светлой, притягивающей к себе людей! // Фото автора.

года добавила к общему трудовому стажу. А всего она отработала 40 лет.

А.С. Алексеенко – ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда. Име-

ет множество грамот и благодарностей.

С супругом прожили душа в душу 54 года, у них двое детей, четверо внуков, восемь правнуков, два праправнука. В 2008 году Евгений Алексеевич умер, вскоре скончался и сын. Эти потери отразились на здоровье Анисьи Степановны – она начала слепнуть. Сколько операций ей было сделано, но все безуспешно. Получив инвалидность по зрению, А.С. Алексеенко пришла в местное ишимское отделение Всероссийского общества слепых. Здесь она нашла поддержку, новых друзей. Пела долгое время в хоре, знала почти все русские народные песни, много частушек. Была примером для многих. Последний год из-за полной потери зрения она перестала ходить на репетиции.

– Обязательно хочу отметить свое 90-летие, – делится планами А.С. Алексеенко, – куплю новое платье, соберу всю родню, друзей, знакомых в ресторане. Самой не верится, что дожила до таких лет. Несмотря на трудности, проблемы, скажу честно, что жизнь люблю. Это самый большой дар.

Ирина КОРШУКОВА.

АКТУАЛЬНО

Если мороз застал в пути

Сотрудники Госавтоинспекции ведут круглосуточное патрулирование автодорог федерального значения на территории обслуживания МО МВД России «Ишимский».

Так, на 304-м км автодороги Тюмень – Омск была оказана помощь водителю автомашины «ГАЗель», жителю Ишима, у которого закончился бензин. Автовладельцу большегрузной машины на 300-м км участка дороги Тюмень – Омск, у которого выдавило масло из двигателя, сотрудники МО МВД России «Ишимский» вызвали бригаду ДРСУ-5 АО «ТОДЭП».

Госавтоинспекция советует автолюбителям с наступлением холодов проверить состояние всех узлов транспортного средства и по необходимости заменить изношенные или с истекшим сроком службы. Не лишним будет положить в багажник лопату и дополнительный комплект теплой одежды и обуви. При значительном понижении температуры лучше воздержаться от поездок на дальние расстояния.

Марина СЕРГЕЕВА.

Давайте жить дружно!

Нотариальное сообщество Тюменской области –
о правах несовершеннолетних.

Каждый ребенок имеет право воспитываться в семье и проживать совместно со своими родителями. Но что делать, когда это невозможно, например когда родители в разводе? С кем должен проживать ребенок и каков порядок общения с близкими родственниками?

Статья 20 Гражданского кодекса Российской Федерации предусматривает, что местом жительства несовершеннолетних, не достигших 14 лет, признается место жительства их законных представителей, то есть родителей. Если родители при разводе договорились о том, с кем будет проживать ребенок, то они могут заключить соглашение об определении места жительства несовершеннолетнего и о порядке осуществления родительских прав тем родителем, который будет проживать отдельно от ребенка. В таком соглашении родители вправе определить место проживания ребенка, формы, частоту и продолжительность его общения со вторым родителем, урегулировать вопросы воспитания, включая выбор учебного заведения, организацию отдыха, а также любые вопросы участия отдельно проживающего родителя в воспитании несовершеннолетнего. Та-

кая ситуация регулируется статьями 65, 66 Семейного кодекса Российской Федерации.

Законом не предусматривается обязательная нотариальная форма такого соглашения. Однако, как показывает практика, в целях защиты прав и законных интересов ребенка и родителя, проживающего отдельно от него, целесообразнее воспользоваться услугами нотариуса. Нотариальное удостоверение снижает риски оспаривания соглашения в судебном порядке, если одна из сторон откажется от его исполнения, ссылаясь на то, что в момент подписания соглашения не отдавала себе отчета в своих действиях, находилась под воздействием угрозы или была введена в заблуждение.

Родителям, находящимся в разводе, важно помнить, что все вопросы, касающиеся воспитания и образования детей, должны решаться по их взаимному согласию исходя из интересов детей и с учетом их мнения. Также нужно учитывать, что отдельно проживающий от ребенка родитель имеет следующие права: принимать полноценное участие в воспитании ребенка, на получение информации о своем ребенке из образовательных и медицинских организаций, организаций социального обслуживания и аналогичных организаций. Соответственно, второй родитель, с которым про-

живает ребенок, не вправе препятствовать этому, за исключением случаев, когда общение причиняет вред физическому и психическому здоровью ребенка, его нравственному развитию или существует угроза для жизни и здоровья ребенка.

При отсутствии соглашения об определении места жительства несовершеннолетнего спор между родителями разрешается в судебном порядке. При этом суд при рассмотрении дела исходит из интересов ребенка и учитывает его мнение. Также судом учитываются привязанность ребенка к каждому из родителей, братьям и сестрам, возраст ребенка, нравственные и иные личные качества родителей, отношения, существующие между каждым из родителей и ребенком. Принимается во внимание и возможность создания условий для воспитания и развития, в частности род деятельности и режим работы родителей, их материальное и семейное положение.

Кроме родителей, в круг общения ребенка входят братья, сестры, бабушки, дедушки и другие родственники, с которыми складываются близкие отношения. Зачастую бабушки и дедушки играют важную роль в формировании личности ребенка. Прекращение общения между ними (например, из-за раздельного проживания родителей) негативно влияет на обе стороны. Поэтому дей-

ствующее законодательство (статья 67 Семейного кодекса Российской Федерации) защищает право указанных родственников на общение с ребенком, если родители или один из них препятствуют этому. Если родители не договорятся о порядке общения ребенка с близкими родственниками, то суд разрешает такой спор исходя из интересов ребенка и с учетом его мнения.

Уважаемые родители, помните, что любые разногласия и споры между вами – это стресс для ребенка. Поэтому необходимо руководствоваться прежде всего интересами ребенка при решении вопросов, касающихся его прав, и делать это мирно, не доводя дело до судебного разбирательства. Будьте лояльными по отношению друг к другу, обсуждайте и проговаривайте все нюансы и условия воспитания вашего ребенка, находите компромисс. А грамотно изложить все ваши договоренности и придать им юридическую форму вам поможет нотариус.

Необходимую информацию о нотариусах, часто возникающие вопросы по совершению нотариальных действий можно узнать на сайте Тюменской областной нотариальной палаты (ТОНП) www.tonp72.ru либо по телефону 8 (3452) 27-72-20.

Информация предоставлена Тюменской областной нотариальной палатой.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ИШИМА И ИШИМСКОГО РАЙОНА!

Осенне-зимний сезон – период повышенной опасности и особой ответственности граждан, использующих газовое оборудование в быту. Чтобы избежать проблем, газовики напоминают о необходимости не реже одного раза в год проводить плановое техническое обслуживание газового оборудования, а также соблюдать правила безопасного использования газа в быту.

Помните! При появлении запаха газа необходимо прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны, открыть форточки, не пользоваться электрическими приборами, покинуть помещение и сообщить в газовую службу по телефону 04.

С мобильных телефонов: 040, 104. Единый номер службы спасения: 112. ТЕЛЕФОН СПРАВОЧНОЙ СЛУЖБЫ ГАЗА: 8-800-350-04-04, 8 (3452) 63-17-00.

ОФИЦИАЛЬНО

СООБЩЕНИЕ о возможном установлении публичного сервитута

В соответствии со статьей 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации администрация города Ишима извещает о рассмотрении ходатайства о возможном установлении публичного сервитута в отношении земельных участков с кадастровыми номерами:

- 72:25:0104011:31, расположенного по адресу: Тюменская обл. г. Ишим, ул. Свердлова № 1-Б;
- 72:25:0104011:95, расположенного по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Свердлова, 1г, и земель, государственная собственность на которые не разграничена.

Публичный сервитут устанавливается в целях размещения объектов электросетевого хозяйства, необходимых для организации электроснабжения населения и подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения: 4КЛ-0,4кВ ТП-221-I – Свердлова, 1г; 4КЛ-0,4кВ ТП-221-II – Свердлова, 1г, расположенных по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Свердлова.

Заинтересованные лица, а также правообладатели земельных участков, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявление об учете прав на земельный участок (с указанием почтового адреса и (или) адреса электронной почты) в течение 30 дней со дня размещения настоящего сообщения на официальном сайте муниципального образования городской округ город Ишим ishim.admtymen.ru.

Заявления принимаются по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. К. Маркса, 57/1, внутр. тел. 107, в рабочие дни понедельник–четверг с 08.45 до 18.00, пятница с 08.45 до 16.00.

Способы подачи заявлений – заявления подаются или направляются в администрацию города Ишима Тюменской области гражданином или юридическим лицом по их выбору лично или посредством почтовой связи на бумажном носителе либо в форме электронных документов (скрепленных электронно-цифровой подписью) с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет (по электронному адресу ishim.admtymen.ru).

Для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута обращаться по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. К. Маркса, 57/1, внутр. тел. 107, в рабочие дни понедельник–четверг с 08.45 до 18.00, пятница с 08.45 до 16.00.

ПОДПИСКА

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «Ишимская правда» на первое полугодие 2023 года.

Цена комплекта – 718 руб. 20 коп., подписка в редакции – 216 руб. 00 коп. Электронная подписка осуществляется по адресу ip_reklama@mail.ru по цене 216 руб. 00 коп.

1 ДЕКАБРЯ

СРОК УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ

Бюджет региона

Экономика страны

СПОСОБЫ ОПЛАТЫ:

Банкоматы
Интернет-банки
Единый налоговый платёж
Личный кабинет налогоплательщика

8 (800) 222-22-22 www.nalog.gov.ru

Утерянный аттестат о среднем общем образовании № 135959, выданный МАОУ СОШ № 12 г. Ишима (ранее Средняя общеобразовательная школа № 29 станции Ишим Свердловской ж. д.) 08.06.1995 г. на имя Федорова Дмитрия Сергеевича, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем общем образовании № 409871, выданный МАОУ СОШ № 12 г. Ишима (ранее Средняя школа № 5 станции Ишим Свердловской ж. д.) 16.06.1995 г. на имя Федоровой Людмилы Васильевны, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем общем образовании № 135947, выданный МАОУ СОШ № 12 г. Ишима (ранее Средняя общеобразовательная школа № 29 станции Ишим Свердловской ж. д.) 08.06.1995 г. на имя Маховой Юлии Сергеевны, считать недействительным.

Размещение в газете рекламы, объявлений.
Тел. 8 (34551) 2-39-16.
E-mail: ip_reklama@mail.ru.

ЗАКУПАЕМ МЯСО. БЕЗ СКИДКИ. ЗАБИВАЕМ САМИ.

Тел. 8-951-264-99-99, 8-919-592-13-09. Реклама.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

по данным Gismeteo.ru

30 НОЯБРЯ среда		±16 -22	777 мм рт. ст.	3 м/с В
1 ДЕКАБРЯ, четверг		±17 -22	773 мм рт. ст.	3 м/с СВ
2 ДЕКАБРЯ, пятница		±18 -25	775 мм рт. ст.	1 м/с СВ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
НАПОМИНАЕМ: ПОГОДА ПЕРЕМЕНЧИВА.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Учредитель (соучредители): департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, муниципальное казенное учреждение Администрация города Ишима, администрация Ишимского муниципального района.

Главный редактор Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ
тел. (34551) 2-38-14; e-mail: dip-ishim@mail.ru
журналисты Ирина Коршукова, Людмила Маринова, Марина Сергеева – 2-38-96, бухгалтерия – тел. 2-37-91, отдел рекламы – тел. 2-39-16, e-mail: ip_reklama@mail.ru
Материалы газеты – на сайте www.ishimpravda.ru, www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Пономарёва, 39.

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-01425 от 16.01.2017 г. Выходит во вторник и пятницу. Объем – 1 печатный лист. Отпечатана в ООО «Ишимская типография»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Тираж 1411 экземпляров.